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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)
Lema

@ Hipdteses:
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)
Lema

@ Hipdteses:
o C é diagonalizével,
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)
Lema

@ Hipdteses:
o C é diagonalizével,
@ P é a matriz cujas colunas sdo os autovetores (colunas) LI Cy,..., Ck
de C associados aos autovalores Ay, ..., Ak, respectivamente;
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Lema

@ Hipdteses:
o C é diagonalizével,

@ P é a matriz cujas colunas sdo os autovetores (colunas) LI Cy,..., Ck
de C associados aos autovalores Ay, ..., Ak, respectivamente;
@ Ry,...,Ry sdo as linhas de P71,
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Lema

@ Hipdteses:
o C é diagonalizével,
@ P é a matriz cujas colunas sdo os autovetores (colunas) LI C, ...
de C associados aos autovalores Ay, ..., Ak, respectivamente;
@ Ry,...,Ry sdo as linhas de P71,

7Ck

@ Teses:
o R; é autovetor linha de C associado a \;, i =1,...,k;
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Lema

@ Hipdteses:
o C é diagonalizével,
@ P é a matriz cujas colunas sdo os autovetores (colunas) LI C, ...
de C associados aos autovalores Ay, ..., Ak, respectivamente;
@ Ry,...,Ry sdo as linhas de P71,

7Ck

@ Teses:
o R; é autovetor linha de C associado a \;, i =1,...,k;
o Qualquer solugdo de S,.1 = CS, pode ser escrita como

Sn =k (RSNG|
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Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
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Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
@ De fato:
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Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
@ De fato:
o det(C — M) =det(CT — \I).
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Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
@ De fato:
o det(C — M) =det(CT — \I).
.3 {v1,w2} c C* - {(0,.. .,O)T} com
Cvi=Avi e CTvy=Alvy, ie, v C=v])\
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
@ De fato:
o det(C — \l) =det(CT — \I).
.3 {v1,w2} c C* - {(0,.. .,O)T} com
Cvi=Avi e CTvy=Alvy, ie, v C=v])\

o CP=PD,ie,|P1C=DP ] com D :diag()\l, ).
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Demonstracao do Lema

@ Sendo A um autovalor de C, (C—A)X =0e Y(C—Al) =0 tém
solugdes nao-nulas, i.e., autovetores coluna e linha, respectivamente.
@ De fato:
o det(C — \l) =det(CT — \I).
.3 {v1,w2} c C* - {(0,.. .,O)T} com
Cvi=MAvie Clvy = Ay, ie, v, IC= v2
o CP=PD,ie,|P~1C=DP1| com D :diag()\l, )

@ Dai R; é o autovetor linha associado a ;.
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Continuacao da Demonstracdo do Lema

o De fat9:

Ri | [ col.1deC ... col.jdeC ... col.kdeC | =

[ MRin ... MRy . MR |

AR ... )\,'R,'J' oo ARy

_)\kRkl )\kRkj )\kRkk_
=

R, C = )\,’[R,'l .. R,'k] = \iR;.
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Continuacao da Demonstracdo do Lema

o Como P~1P =1, R,-q:{ 0 seirJ
1 sei=j.
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Continuacao da Demonstracdo do Lema

e Como P71P =1, R,-CJ-:{ 0 se/.;éj.,
1 sei=j.

@ Dai, para Sy escrito (de modo tinico) como uma combinagdo linear de
G, ..., G
So=aG+ -+ al =

RiSo = Ri(a1Gi + -+ ak () = aiRi G = aj =

Sp=C"So =% (RiS)C"C; |
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Observacdo e Definicao

@ Para C com menos que k autovetores LI, a dltima férmula da
demonstracdo continua valida, sendo as colunas de P autovetores
generalizados de C.
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Observacdo e Definicao

@ Para C com menos que k autovetores LI, a dltima férmula da
demonstracdo continua valida, sendo as colunas de P autovetores

generalizados de C.
@ Se C tem t < k autovalores tais que

A1 = [Aa] = o0 = A,

A1 € o autovalor dominante de C. Se |A1| > |A2|, A1 é o autovalor
estritamente dominante de C.
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Teorema do Comportamento Assintético (TCA)

@ Se A é um autovalor estritamente dominante simples de C
diagonalizdvel entdo
Sn (R'So) -

AN T (RC)©

sendo C' e R’ quaisquer autovetores coluna e linha, respectivamente,
de C correspondente a \.
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Teorema do Comportamento Assintético (TCA)

@ Se A é um autovalor estritamente dominante simples de C
diagonalizdvel entdo
Sn (R'So) -

AN T (RC)©

sendo C' e R’ quaisquer autovetores coluna e linha, respectivamente,
de C correspondente a \.
o Dar:
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Teorema do Comportamento Assintético (TCA)

@ Se A é um autovalor estritamente dominante simples de C
diagonalizdvel entdo
Sn (R'So) -

AN T (RC)©

sendo C' e R’ quaisquer autovetores coluna e linha, respectivamente,
de C correspondente a \.
o Dar:

@ R'Sy #£0 = S, converge para um mdltiplo de C’;
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Teorema do Comportamento Assintético (TCA)

@ Se A é um autovalor estritamente dominante simples de C
diagonalizdvel entdo
Sn (R'So) -

AN T (RC)©

sendo C' e R’ quaisquer autovetores coluna e linha, respectivamente,
de C correspondente a \.
o Daf:
@ R'Sy #£0 = S, converge para um mdltiplo de C’;
@ R'Sp =0 =5, converge mais lentamente do que |A|™;
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Teorema do Comportamento Assintético (TCA)

@ Se A é um autovalor estritamente dominante simples de C
diagonalizdvel entdo

lim Sn _ (R')
n—oo A" (R'C") '

sendo C' e R’ quaisquer autovetores coluna e linha, respectivamente,
de C correspondente a \.

o Dar:
@ R'Sy #0 =S, converge para um miiltiplo de C’;
@ R'Sp =0 =5, converge mais lentamente do que |\|";

o lim, oo 3% =cte = ((R,C,)) (n-ésima componente de C').
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = )\1.
o 5, "IN Y (RiSo)N G = (RiS)A"CL+ YKo (RiSo) NI G-
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.
0 S, " 5K (RS)NCi = (R1So)A"Cy + 5K L (RiSo)ATC;.
o .31 = (RiSo)Ci+ Y, onde Y, = S (RiSo)ATCi/A].
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.

0 5, S (RiSo)ATC = (RiSo)A"Ci + 2K, (RiSo)ATCi.
o .31 = (RiSo)Ci+ Y, onde Y, = S (RiSo)ATCi/A].

o Cada coordenada j de |Y,| satisfaz

Vali = [ (MN/A1) (RiSo)(Ci);| < Sohs [N/ Aa]”|RiSol | Gl
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.
0 S, " 5K (RS)NCi = (R1So)A"Cy + 5K L (RiSo)ATC;.
o .31 = (RiSo)Ci+ Y, onde Y, = S (RiSo)ATCi/A].
o Cada coordenada j de |Y,| satisfaz
|Yali = |2 (Xi/A) " (RiSo) (G| < X1y [N/ M| RiSol [ Gil;-

@ Dai limp_o | Yalj = 0.
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Demonstracdo do TCA

Seja A = Aq.
0 S, " 5K (RS)NCi = (R1So)A"Cy + 5K L (RiSo)ATC;.
30 = (RiSo)Ci + Yo, onde Y, = S5, (RiSo) AT Ci/ AL
Cada coordenada j de |Y),| satisfaz
|Yali = |2 (Xi/A) " (RiSo) (G| < X1y [N/ M| RiSol [ Gil;-
Daf limp oo | Yalj = 0.
Dai

e ©

¢ ©

limy .00 32 = (R1S0) C1,
para C; autovetor coluna de C associado a A e Ry autovetor linha de
C como especificado no Lema.

[N N E TR E T ER S ETG L EE W (VAT T g Recorréncias ou Equacdes a Diferencas Finit 30/01/2012-17/02/2012 8/15



Demonstracdo do TCA

Seja A = Aq.
0 S, " 5K (RS)NCi = (R1So)A"Cy + 5K L (RiSo)ATC;.
o .31 = (RiSo)Ci+ Y, onde Y, = S (RiSo)ATCi/A].
Cada coordenada j de |Y),| satisfaz
|Yali = |2 (Xi/A) " (RiSo) (G| < X1y [N/ M| RiSol [ Gil;-
Daf limp oo | Yalj = 0.
Dai

(4

¢ ©

limy .00 32 = (R1S0) C1,
para C; autovetor coluna de C associado a A e Ry autovetor linha de
C como especificado no Lema.

@ Sendo )\ simples, tome R’ = aR; com « € C.
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Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.
0 S, " 5K (RS)NCi = (R1So)A"Cy + 5K L (RiSo)ATC;.
30 = (RiSo)Ci + Yo, onde Y, = S5, (RiSo) AT Ci/ AL
Cada coordenada j de |Y),| satisfaz
|Yali = |2 (Xi/A) " (RiSo) (G| < X1y [N/ M| RiSol [ Gil;-
Daf limp oo | Yalj = 0.
o Dai

e ©

(4

limy .00 32 = (R1S0) C1,
para C; autovetor coluna de C associado a A e Ry autovetor linha de
C como especificado no Lema.

©

Sendo \ simples, tome R’ = aR; com a € C.
Da|’, de R/Cl = OéR1C1 = «, R/SO = CMR150 = (R/C1)R150.

(4

[N N E TR E T ER S ETG L EE W (VAT T g Recorréncias ou Equacdes a Diferencas Finit 30/01/2012-17/02/2012 8/15



Demonstracdo do TCA

@ Seja A = A1.

0 5, S (RiSo)ATC = (RiSo)A"Ci + 2K, (RiSo)ATCi.
= (R1S0)C1 + Yy, onde Y, = 32K (RiSo)APCi/AL.

o Cada coordenada j de |Y,| satisfaz

Yol =[S0/ A1) (RiSo)(C);| < 220 N/ A" RiSol | Gil
@ Dai limp_o | Yalj = 0.
o Daf
limp—soo = (R1S0) G,
para C; autovetor coluna de C associado a A e Ry autovetor linha de
C como especificado no Lema.

@ Sendo )\ simples, tome R’ = aR; com « € C.
o Da|’, de R/Cl = OéR1C1 = «, R/SO = CMR150 = (R/C1)R150.

@ Tome R150 = gR’C% (S C =C.
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Sendo A\ Simples Estritamente Dominante, é Melhor Usar

s, = cteN" + ¢ a;(n)A\?| (Veja Teorema Fundamental)

do que o TCA para Estudar o Comportamento Assintético?

@ Para determinar a constante lim,_ s % = cte, precisamos usar as k
condicdes iniciais e os t autovalores na férmula delimitada acima.
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Sendo A\ Simples Estritamente Dominante, é Melhor Usar

s, = cteN" + ¢ a;(n)A\?| (Veja Teorema Fundamental)

do que o TCA para Estudar o Comportamento Assintético?

@ Para determinar a constante lim,_ s % = cte, precisamos usar as k
condicdes iniciais e os t autovalores na férmula delimitada acima.

@ Em geral, o custo computacional para calcular todos os autovalores é
alto.
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Sendo A\ Simples Estritamente Dominante, é Melhor Usar

s, = cteA" + 37, a;(n)A7| (Veja Teorema Fundamental)
do que o TCA para Estudar o Comportamento Assintético?

@ Para determinar a constante lim,_ s % = cte, precisamos usar as k
condicdes iniciais e os t autovalores na férmula delimitada acima.

@ Em geral, o custo computacional para calcular todos os autovalores é
alto.

@ Para usar o TCA, basta obter o autovalor dominante simples (\), um
autovetor coluna dominante ( C’ associado a A\) e um autovetor linha
dominante (R’ associado a \).
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Sendo A\ Simples Estritamente Dominante, é Melhor Usar

s, = cteA" + 37, a;(n)A7| (Veja Teorema Fundamental)

do que o TCA para Estudar o Comportamento Assintético?

@ Para determinar a constante lim,_ s % = cte, precisamos usar as k
condicdes iniciais e os t autovalores na férmula delimitada acima.

@ Em geral, o custo computacional para calcular todos os autovalores é
alto.

@ Para usar o TCA, basta obter o autovalor dominante simples (\), um
autovetor coluna dominante ( C’ associado a A\) e um autovetor linha
dominante (R’ associado a \).

@ Existem métodos de baixo custo computacional que calculam um
autovetor dominante e o autovalor dominante.
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor

para a direcdo de C'.
1 2

@ Sendo, por exemplo, C = [ 10

] eXo=1[32]":
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor

para a direcdo de C'.
1 2

10
@ A =2e, por exemplo, C' =[21];

@ Sendo, por exemplo, C = [ ] e Xo=[3 2]T:
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor

para a direcdo de C'.

1 2
10
@ A =2e, por exemplo, C' =[21];

o X1 =CXo=CX=[73]" =3[7/31]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [ ] e Xo=[3 2]T:
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.

1 2

10

@ A =2e, por exemplo, C' =[21];

e X1 =CXo=CXo=[73]T =3[7/31]";

0 Xp=C?Xo=CX; =[137]" =7[13/7 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [ ] e Xo=[3 2]T:
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivagdo: A multiplicagdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
1 3] eXo=1[32]":
)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;
=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";
=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;
= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ ¢ ¢ ¢
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
1 2
10 ] eXo=1[32]":
)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;
=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";
=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;
= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;
X4 =C*Xo = CX3 = [53 27]T =27[53/27 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ ¢ © ¢ ¢
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.

1 2

10 ] eXo=1[32]":

)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;

=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";

=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;

= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;

X4 =C*Xo = CX3 = [53 27]T =27[53/27 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ &€ © ¢ ¢ ¢©
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
1 2
10 ] eXo=1[32]":
)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;
=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";
=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;
= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;
X4 =C*Xo = CX3 = [53 27]T =27[53/27 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ & ¢ ¢ ¢ ¢ ¢

X — miltiplo de C’.
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
1 2
10 ] eXo=1[32]":
)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;
=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";
=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;
= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;
X4 = C*Xo = CX3 = [53 27]T =27[53/27 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ & ¢ ¢ ¢ ¢ ¢

X — miltiplo de C’.
@ Na j-ésima iterada, para limitar o crescimento das componentes do
X;, calcula-se

U1 = Xi:i e X; = CU;_1|.
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Motivacdo: A multiplicacdo por C tende a mover quase todo vetor
para a direcdo de C'.
1 2
10 ] eXo=1[32]":
)\ =2 e, por exemplo, C' =[21]7;
=CXo=CXo=[73]" =3[7/31]";
=CXo=CX, =[137]T =7[13/7 1]T;
= C3Xy = CXp = [27 13]7 =13[27/13 1]7;
X4 = C*Xp = CX3 = [53 27]T =27[53/27 1]T;

@ Sendo, por exemplo, C = [

¢ & ¢ ¢ ¢ ¢ ¢

X — miltiplo de C’.
@ Na j-ésima iterada, para limitar o crescimento das componentes do
X;, calcula-se

Ui = iy € Xi = CUia |

@ Tendo obtido uma boa aproximacao de C’, como calcular uma boa
aproximacao de A7
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Método de lteracdo de Poténcias

@ Obtendo o Quociente de Rayleigh via Minimos Quadrados:

Xh=CX = XTXA=XTCX = | A= 555

(LW AU E TR ET L EN S ETG L EE W (VAT T T Recorréncias ou Equacdes a Diferencas Finit  30/01/2012-17/02/2012 11 /15



Método de lteracdo de Poténcias

@ Obtendo o Quociente de Rayleigh via Minimos Quadrados:

Xh=CX = XTXA=XTCX = | A= 555

@ Programa em Matlab do Método:
% Método de Iteragdo de Poténcias
% Calcula autovetor dominante X de uma matriz C
% Input: matriz C, vetor inicial (nZo nulo) X,
% nimero de iteradas n
% Output: autovalor dominante lam, X
function [lam,X]=powerit(C,X,n)
for i=1:n
U=X/norm(X); % normaliza vetor
X=C+U; % passo da potenciagio
lam=U’*X; % aproximagdo via Quociente de Rayleigh
end
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Método de lteracdo de Poténcias

@ O Método de lteracido de Poténcias é o uso repetido da Forma
Matricial de (H). Daf, sendo Sp = Xp, S, = X, € a solugdo do PVI

‘(H), S0 = X0, ---1Sk—1 = Xk—1 |
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Método de lteracdo de Poténcias

@ O Método de lteracido de Poténcias é o uso repetido da Forma
Matricial de (H). Daf, sendo Sp = Xp, S, = X, € a solugdo do PVI

[(H). 50 =0, 51 = 1 |

@ Por exemplo, ja vimos que a Recorréncia de Fibonacci para
|11 Al |1
=[3ole[5]-15]

A=1856 ¢' = (—2/(1—5),1)T.

resulta em
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Método de lteracdo de Poténcias

@ O Método de lteracido de Poténcias é o uso repetido da Forma
Matricial de (H). Daf, sendo Sp = Xp, S, = X, € a solugdo do PVI

[(H). 50 =0, 51 = 1 |

@ Por exemplo, ja vimos que a Recorréncia de Fibonacci para
|11 Al |1
c=[3o]e[&]-[o]
A=1856 ¢' = (—2/(1—5),1)T.

@ De fato, usando o programa anterior:

resulta em
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Método de lteracdo de Poténcias

@ octave:1> C=[1 1;1 0];
octave:2> X=[1 0];
octave:3> X0=X’;
octave:4> [lam,X]=powerit(C,X0,20)
lam = 1.6180
X =
1.37638
0.85065
octave:5> lam=(1+sqrt(5))/2
lam = 1.6180
octave:6> X=[-2/(1-sqrt(5)) 1]
X =
1.6180 1.0000
octave:7> X=X/norm(X)
X =
0.85065 0.52573
octave:8> X=(0.85065/0.52573)*X’
X =
1.37638

Q,8506
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Teorema da Convergéncia Linear do Método de Iteracao de
Poténcias Para C Diagonalizdvel e )y, ..., A Reais

@ Se [A1] > |A2| > -+ > | k| entdo para quase todo vetor inicial Xp, o
Método de Iteragao de Poténcias converge linearmente para um
autovetor associado a A1 numa taxa de convergéncia constante dada
por S = ’)\2/)\1‘.
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Teorema da Convergéncia Linear do Método de Iteracao de
Poténcias Para C Diagonalizdvel e )y, ..., A Reais

@ Se [A1] > |A2| > -+ > | k| entdo para quase todo vetor inicial Xp, o
Método de Iteragao de Poténcias converge linearmente para um
autovetor associado a A1 numa taxa de convergéncia constante dada
por S = ’)\2/)\1‘.

@ A frase “para quase todo vetor X" significa que a iteragdo converge,
na taxa especificada, se Xy ndo pertence a unido dos hiperplanos de
dimensdo k — 1 gerados por {C1, G3,...,C} e { G, G, ..., Ck}-
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracdo do Teorema da Convergéncia Linear do
Método de lteracao de Poténcias

0 SejaXg=a1CGt+ G+ -+ -+ e, C.
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracdo do Teorema da Convergéncia Linear do
Método de lteracao de Poténcias

0 SejaXg=a1CGt+ G+ -+ -+ e, C.

@ A frase “para quase todo vetor X" significa que podemos assumir
que ¢ e ¢ sdo nao nulos.
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracdo do Teorema da Convergéncia Linear do
Método de lteracao de Poténcias

0 SejaXg=a1CGt+ G+ -+ -+ e, C.

@ A frase “para quase todo vetor X" significa que podemos assumir
que ¢ e ¢ sdo nao nulos.

0 CXg=c MG +aG+ -+ MG =
C2X0 = cl)\%Cl + C2)\%C2 + -+ ck)\iCk =
C3X0 = C1>\‘;’C1 + Cz)\gCQ + -+ Ck)\ick =
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracdo do Teorema da Convergéncia Linear do
Método de lteracao de Poténcias

0 SejaXg=a1CGt+ G+ -+ -+ e, C.

@ A frase “para quase todo vetor X" significa que podemos assumir
que ¢ e ¢ sdo nao nulos.

0 CXg=c MG +aG+ -+ MG =
C2X0 = C1/\%C1 + C2)\%C2 + -+ ck)\iCk =
C3X0 = C1>\‘;’C1 + Cz)\gCQ + -+ Ck)\ick =

@ Por abuso de notacdo, supondo que aplicamos a normalizacdo em
cada iterada, estamos repetido os ¢;'s em cada iterada.
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Comportamento Assintético das Solucdes de (H)

Demonstracdo do Teorema da Convergéncia Linear do
Método de lteracao de Poténcias

0 SejaXg=a1CGt+ G+ -+ -+ e, C.

@ A frase “para quase todo vetor X" significa que podemos assumir
que ¢ e ¢ sdo nao nulos.

o CXop=caMG+ G+ -+ G =
C2X0 = C1/\%C1 + C2)\%C2 + -+ ck)\iCk =
C3X0 = C1>\‘;’C1 + Cz)\gCQ + -+ Ck)\ick =

@ Por abuso de notacdo, supondo que aplicamos a normalizacdo em

cada iterada, estamos repetido os ¢;'s em cada iterada.

(]

Dai basta aplicar o limite i — oo em

CiX, o\ VAN
0 —¢oC Z) Gt Z8) G
/\'1 Cc1 1+C2(/\1> 2+ +ck<)\1 Kk
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